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Landeshauptstadt i
An den Stadtbezirksrat Vahrenwald-List (zur Kenntnis)
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15-3092/2019 F1

0

10.2.1.

Antwort der Verwaltung auf die Anfrage Stellplätze in Parkgaragen 
und Carsharingplätze im Stadtbezirk Vahrenwald-List, Sitzung des 
Stadtbezirksrates Vahrenwald-List am 09.12.2019, TOP 10.2.1.

Anfrage der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Wir begrüßen, dass in den letzten Monaten im Stadtbezirk Vahrenwald-List zahlreiche neue 
Carsharingplätze eingerichtet worden sind, die helfen den Parkdruck zu reduzieren. Ziel ist 
es aus unserer Sicht, dass Gehwege wieder überall im Stadtbezirk der Aufenthaltsqualität 
und Sicherheit für Fußgängerinnen und Fußgänger dienen. PKW´s sollen zukünftig wieder 
nur auf den zugelassenen Flächen oder in Parkgaragen abgestellt werden.
 
In diesem Zusammenhang fragen wir die Verwaltung:
  
1. Wie viele Parkgaragen für mehrere KFZ´s gibt es im Stadtbezirk und wer betreibt sie?
2. Wie ist die Auslastung der Parkgaragen und wie hoch sind die Kosten für die monatliche 
Nutzung für einen Stellplatz?
 3. Wie hat sich die Anzahl der Carsharingplätze im Stadtbezirk entwickelt und wie ist der 
aktuelle Stand?

Antwort der Verwaltung
zu Frage 1. Und 2.) Frage 1. und 2. erstreckt sich offensichtlich auf die Gesamtheit aller 
öffentlichen und privaten Hochgaragen und Tiefgaragen im Stadtbezirk Vahrenwald-List. 
Eine Beantwortung ist der Verwaltung nicht möglich. Hierzu wäre eine umfangreiche 
Grundlagenermittlung (u.a. Bauaktenauswertung, Bestandsaufnahmen vor Ort) und 
Auswertung im Rahmen einer Untersuchung zum ruhenden Verkehr in Vahrenwald-List 
erforderlich. 

Zu Frage 3.: 
Die Anzahl der Carsharing-Stellplätze im Stadtbezirk Vahrenwald-List ist in den letzten 
Jahren angestiegen. Ende 2017 lag die Anzahl bei 54 und Ende 2018 bei 65 Stellplätzen. 
Die heutigen 68 Stellplätze werden im Frühjahr 2020 auf ca. 75 Stellplätze aufgestockt.

Insgesamt hat sich im gesamten Stadtgebiet das Carsharing-Angebot erhöht. Ende 2017 
konnten 289 Stellplätze registriert werden. Ende 2018 waren 309 und heute sind 363 
Stellplätze ausgewiesen. Im Jahr 2020 werden weitere Stellplätze im Stadtgebiet 
eingerichtet. Ergänzend zum stationären Angebot können im Stadtgebiet zum jetzigen 
Zeitpunkt auch 200 Free-Floating-Fahrzeuge im Carsharing genutzt werden. Somit stehen 
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heute insgesamt 563 Carsharing-Fahrzeuge zur Verfügung.“

18.62.02 BRB
Hannover / 05.12.2019


